

长征精神永传承



这里是波涛汹涌的大渡河;这里是独具天险的泸定桥;这里是峰峦如剑、插入云霄的娄山关;这里是冰封雪盖的夹金山;这里是新中国的摇篮!对于我们新生的一辈,长征已成为一个老人们的传奇故事。然而随着岁月流逝,长征精神却越来越以深刻的魅力,吸引着众多的人们到去追寻,去思考。

在长征中,有这样一个故事:有一位红军将领的母亲,当她看到战士们吃的是清水煮的树皮、草根,外加一段牛皮带时,她落泪了。她把自己要饭讨来的生芋头全部倒进了锅里。这竟成为将士们难得的一顿美餐。还有就是一次过草地,一位在战斗中刚刚入党的警卫员,为了

抢救陷入泥沼的文件箱,献出了年仅18岁的生命。当他渐渐沉下去的时候,手里紧紧攥着一块银圆,这是他第一次也是最后一次交党费。长征中,这样的事情几乎天天都有,然而队伍每天都在顽强地向前,向前……这就是长征精神,这就是在枪林弹雨、雪山草地之间打不烂、拖不垮的硬骨头精神,这就是面对敌人的屠刀与诱惑,没有丝毫的奴颜和媚骨的大无畏精神!

在21世纪的今天,我们的民族又开始了建设有中国特色的社会主义新长征。虽然没有雪山和草地,但我们同样面临着历史和时代的挑战。这种挑战,是一种更为长期、更为严峻的考验。我们今天所

面临的,是用我们的勤劳和智慧使我们的祖国大步迈入世界经济强国的行列。这关系到当代中国的国际地位,关系到每一位华夏子孙的命运!

作为当代的热血青年,我们应该有远大理想,那就是实现中华民族的伟大复兴。这也是一次充满艰辛的长征,这是时代赋予我们这一代人的新长征!

我们要坚定地接过长征精神的光辉旗帜,适应时代发展的要求,努力进取,自强不息,真正把爱国之志变成报国之行。我们要弘扬长征精神,努力拼搏,去追寻金色的理想,追寻明媚的春光,追寻火红的太阳,让长征精神永传承。

■阎轶豪



技术中心一角 白治斌 摄



犹记得毛主席的七律《长征》：“红军不怕远征难，万水千山只等闲……更喜岷山千里雪，三军过后尽开颜”。今年是红军长征胜利80周年，80年过去了，长征精神依然鼓舞着我们每一个人。

无数人间奇迹。长征途中,面对敌人的围追堵截,英勇的红军将士在党中央和毛泽东同志的正确领导下,以非凡的智慧和勇气,运用灵活机动的战略战术,突破敌军重重包围,四渡赤水,奇袭金沙,强渡大渡

“长征是人类战争史上的奇迹,特有的魅力使它就像一部完美的神话,突破时代和国界,在世界上广为传扬。中国工农红军的长征是一部史无前例、雄伟壮丽的史诗。”这一句壮志豪言,不仅仅为长征这个震

弘扬长征精神 坚定理想信念

■尹振茂

“风雨斜,昼夜行军脚未歇,脚未歇,何惧敌人围追堵截;露宿风餐月为灯,北上抗日壮志烈,前仆后继,甘洒热血!”凭着这种坚定的信念和崇高的精神,英勇的红军征服了空气稀薄的冰山雪岭,趟过了无数险峻的峡谷激流,穿越了渺无人烟的沼泽草地,长驱两万里,创造了

河,飞夺泸定桥,一次次击退追兵阻敌,创造了以少胜多、以弱胜强的战争奇观。美国著名作家哈里森·索尔兹伯里曾说:“长征是一曲人类求生存的凯歌,它将成为人类坚定无畏的丰碑,永远流传于世。”长征精神就是一个宝库,过去、现在和将来都将让我们受益匪浅。

撼古今的壮举立下了不朽的丰碑,更加体现了中国人民在长征中表现出的伟大精神。

我们要大力弘扬长征精神,培养吃苦耐劳、不畏艰险、勇往直前的品格。无论是事业还是生活的辛苦,我们都要以一种抗争的信念去对待,无私无畏,永不言弃。

从转业分配到冷轧硅钢厂2300轧机工作已三年有余,半年前的一次险肇事故,让我受益匪浅……

我的岗位是2300轧机轧钢工,2300轧机是单张四辊可逆式冷轧机,钢板单张轧成后入料框,料框装满后指挥天车吊出并放入料区。近期,在从料框吊出钢板的过程中发生的一次险肇事故经历使我至今记忆犹新。料框距离皮带机架半米多,仅容一人去挂钢丝绳,在我刚挂好钢丝绳就要出来时,听到下料分放装置启动的声音,我紧跨一步,刚离开分放装置运行区域,下料小车就从身边经过,我惊出一身冷汗,险些酿成事故,事后得知是分放装置小车失控。

在周三班组危险预知训练交流会上,我把此次险肇经历讲述了一遍,作业区主管安全的事务员侯勇听了后,让大家群策群力寻找解决方案,大家畅所欲言订出两条措施。第二天,我就看到分放装置立柱旁又多了一个分合开关,随后侯勇告知我,要用好这个开关,在出框吊运钢板垛时,要拉下这个开关,这样分放装置行程就不能动作,形成“第三道防线”,安全就能掌握在自己手中。

这个保命开关是我们开展危险预知训练交流的结晶,也是职工安全理念从“我要安全”上升到“我会安全”的体现。



■刘鑫

一次险肇事故带来的改善

致营销人

■张焯

走过千山万水
洒遍无数汗水
只为寻找我们的伙伴
说过千言万语
经历风风雨雨
只为得到你们的相伴
我不想说
灯火阑珊的城市没有我的家
我不想说
万家灯火的窗内没有我熟悉的身影
只为那句承诺和梦想
始终不悔营销人

战胜寒冷

■万东旭

连日的细雨,在不知不觉中加大了凉意。一滴一滴,一声声,敲打着地面,敲打着厂房,敲打着已经来到的秋天。下不完,飘不断……守着这一窗秋雨,感悟着秋雨的美丽与感动,不免沉醉其中。

俗语说:“一场秋雨一场寒,十场秋雨一层棉。”丝丝的凉气穿过门窗的缝隙,进入到室内,游走在人们中间,全身弥漫了寒凉,丝丝凉气已浸到骨子里了,人们纷纷穿上棉衣以御寒凉。这就是秋天特有的气息,秋天真的来了。

一场又一场秋雨,将天空洗刷得更净、更蓝,也将我们的心洗刷得更明亮。面对着钢铁行业的寒冬,丝丝寒凉并未使我们变得懒惰,我们的心就像这岩浆般的铁水一样,我们一路高歌。“去产能”“降成本”“增效益”“去杠杆”“去库存”“补短板”一系列的口号我们都用实际行动践行着;“修备件”“提质量”系列的措施我们共同努力着。“一点一滴深挖潜,一分一厘巧增效”,是二钢人最真实的写照,秋日的寒凉越猛,我们的干劲就越发足。“上下齐心、其利断金”,我们坚信在没有硝烟的生存保卫战中定会取得胜利。